



宁家村的十年蝶变

本报通讯员 韩冬 刘万奇

初冬时节，走进西和县长道镇宁家村，笔直宽阔的观景大道、极具特色的仰韶文化雕塑墙、庄严肃穆的将军冢、历史深厚的宁家庄遗址博物馆、热火朝天的扫帚加工厂、美丽宽敞的村民文化广场……一幅和美乡村的新图景映入眼帘，一步一景、景景动人，无处不彰显着“仰韶遗址福地宁家”的蓬勃发展活力。

公共基础设施，经过不懈努力，形成了“一线四区、一业两园”的乡村旅游和产业发展布局，村容村貌和群众生产生活条件发生巨大变化，乡村振兴焕发出新活力。”西和县长道镇党委书记李宇泉介绍道。

村内基础设施和公共服务设施，扎实推进人居环境综合整治、村容村貌提升和美丽田园、美丽民居、美丽庭院建设。现在，宁家村已经形成了“一步一景”的人文和生态景观，为持续推进乡村旅游发展奠定了良好基础。”宁家村党支部书记宁振弟说。

房屋破旧，生活艰难。现在，政府投入大量资金进行建设，村庄面貌焕然一新，我们的生活也变得越来越好。我们有了宽敞明亮的房子，有了干净整洁的街道，还有了可以休闲娱乐的文化广场，都离不开政府的关心和支持啊！”

专场公益直播助“土产”网销旺

近日，来自“青农中国”直播助农团队的“电商达人”云集武都区祥宇油橄榄产业园，专场公益直播特色农产品“线上”火爆销售。年终岁末，各种农副产品大量上市，由共青团中央青年发展部、中国青年报社与陇南市联合举办“青农中国”电商公益直播活动，组织全国优秀电商人才深入特色产业原产地，通过线上与短视频直播带货方式，大力推销当地的花椒、茶叶、核桃、木耳、橄榄油、土蜂蜜等50多种优质农产品，助力山区农户稳定增收、乡村特色产业持续发展。



直播助农活动现场，电商达人正在展示当地特色农产品。

“大棚经济”富农家

走进徽县水阳镇石滩村的冬菜种植基地，一排排整齐划一的大棚映入眼帘，大棚内的冬笋、白萝卜绿意盎然，给初冬增添了一抹生机。

“播种和采收期间，我们聘请周边村社10多位群众到基地务工，日工资约100元，附近的村民既有土地流转收入，又能就近就业增加收入，实现一家人有两笔收入，得到村民的一致好评，为今后的冬菜种植奠定了基础，为乡村产业振兴增添动力。”石滩村党支部书记王越峰说。



12月1日，礼县石桥镇索迈现代农业产业园区连栋温室内的头茬草莓陆续成熟，不少市民前来抢鲜采摘。

“我们将持续深化陇南民事直说‘1234’工作法，提高群众的参与度，强化问题解决能力，提升办事效率与质量，切实为群众排忧解难，助力乡村发展与治理。”两河口镇人大主席乔少军说。

“我们不怕，因为我们的身后是祖国！”杨风全告诉记者，美军飞机如老鹰一般经常在空中盘旋，肆无忌惮地低空俯冲，只要发现目标便会轰炸。

“当时那场仗，打得可苦了！最后只剩下7个人。”杨风全声音微微颤抖，眼角的泪花映着战友倒下的身影，映着绝境突围的艰难，更映着他从不曾磨灭的斗志与挺过枪林弹雨的顽强。

与敌人的殊死较量，每一场战斗都关乎着阵地的存亡、战友的安危，成功击退了敌人一次又一次凶猛的进攻。

甘肃省东西部协作科技人员能力素质提升专题培训班开班仪式举行

本报讯（记者王乐 李俊兴）12月3日，由省科技厅主办的甘肃省东西部协作科技人员能力素质提升专题培训班开班仪式在武都举行。省科技厅、市科技局相关负责同志出席仪式并致辞。

科技管理等相关知识，提升我市及全省科技人员综合素质与创新能力。

“青春为中国式现代化挺膺担当”青年理论宣讲比赛举行

本报讯（记者安昊森 文斌）12月3日，强国复兴有我“青春为中国式现代化挺膺担当”青年理论宣讲比赛在市大数据中心举行。

事，诉说党的创新理论“青年化”阐释，用党的创新理论武装青年、教育青年，引领全市广大青年坚定不移听党话、跟党走。

成县举行2024年“12·4”国家宪法日暨宪法宣传周活动启动仪式

成县讯（通讯员张茜 徐润润）12月1日，成县举行“12·4”国家宪法日暨宪法宣传周活动启动仪式。

部门、社会各界和广大人民群众积极投身到“大力弘扬宪法精神，推动进一步全面深化改革”为主题的宪法宣传活动中来，通过广泛、深入、持续的宣传，进一步提升广大群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的意识和能力。

市中级人民法院：“宪”在出发 与法“童”行

本报讯（通讯员罗思佳）12月2日，市中级人民法院少年法庭干警前往武都区东江中心小学，为同学们专题宣讲我国的根本大法——《宪法》。

义务，了解到宪法离我们从来都不遥远，在人生的每一个重要时刻宪法都默默地保护和陪伴着我们。

陇南市文学艺术界联合会第二次代表大会开幕

（上接第一版）坚持价值为王、质量为本和创新为要，不断提高作品的精神高度、文化内涵和艺术价值，打造一批体现时代特色、代表陇南水平的扛鼎之作。

张有代表省文联向大会召开表示祝贺。他强调，陇南市广大文艺工作者要坚定不移以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，聚焦举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务，坚持与时代同频共振、以精品奉献人民和守正创新的实践要求、德艺双馨的价值追求，厚植陇南历史文化沃土，积极投身文化强省建设，切实推动文艺事业和文联工作高质量发展。